ACADEMIE DE GRENOBLE _ Miseensituation

Le systeme €tudié dans le sujet concerne un enregistreur de vol & bande magnétique utilisé a bord des
avions pour mémoriser les paramétres du vol. Ces données sont utiles 4 1a maintenance de Iappareil.

n ] n n N u Fonction globale de I’ensemble
(]
_ Bande Enregistrer les | Bande
Electronique ) R [

enregistreur
de vol

Fonction globale du sous-ensemble de variation de vitesse

Vit d Faire varier ¢ d
£e3te ¢e la vitesse angulaire YLeSSe ¢o
rotation w1 de 1 rotation ®2

EPREUVE E.P.2 Vit

de vitesse

U : —-wm N : m : —.. mm Oomﬂ.ﬂm 0 m m —J.ﬂ N La bande magnétique 4 est enroulée sur une bobine débitrice 1. Elle provient d’une bobine réceptrice 2.
Dans son défilement de I’une a I’autre, elle passe devant une téte d’écriture magnétique 3.
CONSTRUCTION

Remarque : le dessin représente la bande en début de déroulement, ¢’est-a-dire : bobine | Dleine et

bobine 2 vide.
REMARQUE : LES CANDIDATS CAP NE REPONDENT PAS AUX Afin de garantir une vitesse de défilement constante devant la téte 3, un systéme de variation de vitesse
QUESTIONS N°5 ET N°8 est nécessaire. Il est constitué comme suit : cf. 2/7 et 3/7

- Un ressort, non représenté, assurant le contact permanent du galet 5 avec la bande 4.
- Un galet de friction 5 en rotation autour de 1’axe 6 encastré sur 7.

- Un secteur denté 7 en rotation dans la bague 8, solidaire du bati 0.
- Un pignon 9 mis en rotation par le secteur denté 7 et monté i I’extrémité de ’axe 10b du

potentiomeétre.
Remarque : la piéce 7 est considérée comme une roue menante
Au fur et 2 mesure du déroulement de la bande, le diamétre d’enroulement sur 1 diminue, provoquant le
déplacement du point de contact entre 4 et 5.
G e e T T T { - R Dans le sujet, I’étude se limite au sous-ensemble de variation de vitesse de déroulement de la bande
- .H,Oﬁm me QOOCHS.@H#M AH\ \Nm. .M\ ‘Nv mOb\m a H.OUQH C @ﬁ W@Mﬂm—ﬁ.@m. dans magnétique. :
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ON DONNE

- le schéma de principe (p.2/7)
- le dessin d’ensemble (p. 3/7)
- la nomenclature (p. 6 /7)

ON DEMANDE

0 - Passer en couleur, sur le schéma de principe, les zones de présence ( lignes ou surfaces) de la
bande magnétique en début de déroulement.

,

1 - Compléter les classes d’équivalence (piéces en liaison encastrement entre elles) :
A={9,...........
B={0,.........
C={6,.......
D={5}
ON EXIGE  Aucune erreur.

Toutes les piéces du sous-ensemble de variation de
vitesse doivent apparaitre.

2 - Donner le nom de la liaison cinématique entre les classes d’équivalence suivantes :
A-B:
B-C:
C-D:
A - C : lindaire rectiligne
ON EXIGE  Aucune erreur.

La normalisation est parfaitement respectée pour le
nom des liaisons.

CAP | BEP
/1171
121/2
/2172

ON DONNE

- Le schéma de principe (p. 2/7)
- Le dessin d’ensemble (p. 3/7)
- La nomenclature (p. 6 /7)

ON DEMANDE
CAP | BEP
3 - Déterminer le module m du pignon 9 : .
Justifier votre réponse :
ON EXIGE  Aucune erreur. /11/1
La réponse est parfaitement justifiée, avec des
arguments pertinents, dans un francais correct et
avec le respect du vocabulaire technique.
4 - Calculer le nombre de dents Zy du pignon 9 en mesurant les dimensions utiles sur le dessin:
lya......... dents
ON EXIGE Aucune erreur. /1]/1
Les équations de calcul du nombre de dents sont
clairement écrites.
5 - Calculer la raison r, aussi appelée rapport de transmission :
S’agit-il d’un réducteur L1 ou d’un multiplicateur [ de vitesse ?
ON EXIGE Aucune erreur. /10]/2
Les équations de calcul de la raison sont clairement
écrites.
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ON DONNE

- La documentation technique ( p. 6 /7 )
- Le dessin d’ensemble (p. 3/7)
- La nomenclature (p. 6 /7 )

ON DEMANDE

6 - Donner la désignation normalisée des pieces 11 et 12 :

Piece 11: ......
Piece 12: ..........

ON EXIGE Une désignation normalisée compléte et sans erreur,

pour chaque piéce.

7 - Expliquer le rdle de la piece 14 :

La réponse est parfaitement justifiée, avec des
arguments pertinents, dans un frangais correct et
avec le respect du vocabulaire technique.

ON EXIGE

CAP

BEP

/3

/3

/1

/1

8 - Entre les piéces 0 et 10b, il y a un ajustement & 10 H8 h7. (¢f. p 6/7)

Indiquez la cote tolérancée de la piéce 0

Indiquez la cote tolérancée de la pice 10 : ........

- Calculez le jeu Maxi et le jeu mini ( unité : le millimétre ):

Jeu Maxi =
Jeumini =

- S’agit-il d’un ajustement avec jeu, avec serrage ou incertain ?
C’est un ajustement ... ... ...

ON EXIGE Une réponse sans erreur & chacune des
questions.
Les équations de calculs des jeux sont clairement

écrites.

/0

/S

9 - Installer la chaine minimale de cotes relative au jeu Ja.
Il _

9 -~ & _ 3
A ] \ _
N ] | _
' : yd P
JUI
NERRTE,
ON EXIGE Aucune erreur. Les cotes sont correctement

orientées et repérées.
10 - Donner le type de matériaux du bati 0 et du corps du potentiomeétre 10a :
Lapiece O esten .
La piéce 10aesten .

ONEXIGE  Le type de matériaux est correctement défini pour

chacune des piéces.

11 - Déterminer les longueurs de pergage et de taraudage dans la piéce 10a, dans le cas d’un trou
borgne normal.(cf. p 6/7)

Donner la longueur d’implantation réelle de lavis 12 : ... ... .

Longueur de pergage : ..........

Longueur de taraudage : .........

Une réponse sans erreur & chacune des questions.

Les équations de calcul des longueurs sont
clairement  écrites.

ON EXIGE

CAP | BEP

/21172
/12172
/131/3
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Longueurs des taraudages LONGUEURS DES TARAUDAGES

ON DONNE
Pour une vis, ~caalaion | 2ot sve sy mos £gae 3uy - B -
o 2% SUvaries - P | Trouborgne
- Le dessin d’ensemble (p. 3/7) métaux durs 1) > d 7 normal

- La nomenclature (p. 6/7)
- Le dessin a compléter (p. 7/7)

metaux tendres @ = 1,5d.

Pour un goujon w2+ § 332 o

QZ@@EZ@N TIPS BS vAeLTS Tl ies
meétaux durs 1j= 154,
CAP ! BEP - metaux tendres @ j = 2.
12 - Le potentiométre (10a + 10b) étant défectueu, il faut le remplacer. . » s
s e e . . , . , X . . , s 4 q =
Comme il s’agit d’une fabrication speciale, complétez le dessin du potentiométre (p 7/7) T R TR wﬁww@m
afin de définir ses particularités : dessin a I’échelle 3 - 1, aux instruments et au crayon, sans R R U T T N I
A ‘ . -8 -3 (160 -8 i -6
les arétes cachées, en : N 5
- Vue de face TR T BT I PEC 15
R R R RS I OY T
Vue de dessus. 9 geas (%) m i
ON EXIGE Un dessin au crayon et aux instruments qui est /181/11 . rou borgne redut
soigné, propre. = ke
Toutes les régles, les normes de dessin sont
respectées. Il n'y a pas d’erreur. Tableaux des tolérances
Les arétes cachées ne sont pas représentées. augsages| 31| w.m:m §210{ 1021518230/ 30250 50280 802120 [1202180 | 1505 250 | Nglsw 3152400 400 3 500
3 ive A Iai I N R R R IR R R A
13 - Installer la cote relative a ’ajustement & 10 H8 h7. : R e v SRCLNE AL I T T
) ) . . R R R A T I T R T R - 53 -9 - 108 113
Installer la cote fonctionnelle trouvée en question 9, sans la chiffrer. AEEETE SIS MR R DRGSR R R N IR SRR
66 + 8B v 12 s 34 e 37 iv 20 - 25 4 25 - 34 + 34 + 44 - 49 - 44
- 2 0+ 4+ 314+ 5 - 7 9 + 10 r 32 v 14 + 15 - 17 + 18
. 11 AT 137 + 181 « 197 25 v 29 - 32 -
ON EXIGE  Seulement deux cotes sur le dessin. /41 /4 SRR RAO 1M AN T e e LR T R D s "% !
Wy ¢ WOTYTTe st v g L2 21 v 2570 30 + 35 r 40 v 46 1 -+ 82 Y
t 0 a 1] G 0 G 8 g 0 a 1] 4]
wg r el e [ T - 39 < e8] 5 58 | - 63 1+ 72 1 v an + 89
. . . : g 1] 0 g . 0 i g 0 B [t} 0
15 | 1 |Ressort cylindrique de torsion 100Cr 6 HY [T 23w 300 35 - 43 R R R R
r 40 '~ 48.+ L8} + 1D 120 1 + 140 160 + 18§ 210 230
14 1 17 i 2 g ] 6 | o s LT e
13 3 {Rondelle W3 ,w P mm T uw v @m 1_m ;m L_m me qzm : LNM Porse
. ; 120+ + 18 306 |+ 350 + 400 +460 | +520 +5m
12 | 3 |Vis A 120° [T y e e Ty
| w13 1+ 140 |- 180 1+ 220] + 270 v 480 1 «540 | -830 | w120 + 310 + 890
11 1 i a 8 o ] a9 g 6 8 8 8
D R D S - B 1 RS- kA 3 - s
10 | 1 |Potentiométre (10a + 10b) A e L e T mat S o T T
. . I N S . LT L I T T Y 2 o 23 B L
9 1 _U_@_.._OD 35 Cr Ni Mo 16 X7 m ro3is g¢ 51 5 - ~.q T T T 12 . _m a,_“m m
L S L1 S SR S SN - ISR 4 S L S L . I
8 | 1 |Bague autolubrifiante Bronze fritté Jusqua | 336 | ! w
ARBRES 3 inclus Snauwmuua Walg! 18a30:30as50! S0a8e Buﬁow“nou;o {3152 400 400 3 500
- . i i
7 | 1 |Secteurdenté m =05 (menant) 35 Cr Ni Mo 16 N R R PR A T 7 7
L3
@ . B 4 - 51- 8] -8 - 9 -1 -1 -~ 15 - 18 - X - 8 - B -
1 |Axe 17 Cr NiMo 6 -~ ; T ' 3 s . . 5 A 5 0
m » - 8- 8- 937 -1 -1 - 1% B -2 -5 -~ - - 3% 40
1 | Galet PE . v Tl e e N ' o ? ? 0 i o )
4 1 i~ -w oot -nf-n|-5] w| " ) 2 | - ® 8
Bande magnétique » PO S S SR T N T B 75 S A 2 ; 0 5 ;
Mw n s . oy -t -%-2 -7 -3 - - & - - 8 - n S 1 i ] -
1_| Téte d'écriture magnétique v e o] o] ’ ' 0 0 0 0 0 0 "
N H 2 : - B i-%{ -4 - 8 - 82 - -0 - 100 - 115 - 1% RL. - 15
1| Bobine réceptrice PF — O 3 T O B S 3 i i 3 . .
1 | 1 |Bobine débitrice PF T e ow | ow | o | | om
A i @l » w| m o] -m| m - ~ . ‘ . .
Rep | Nb | Désignation Matiére Observations T s T e 2 s
PP w | m| | -m | | om | e w | e | -0 | o | -
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